
 

 

 

 
 

 

 

Deliberazione n. 31 
 
 

 

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
dell’adunanza del 14 luglio 2023 

 

 
 

 
 

OGGETTO: Ordine del giorno sulla possibile realizzazione dello svincolo a sud di Cosenza della A2 - 

Discussioni e determinazioni. RINVIO. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

 
 

L’anno duemilaventitre, il giorno quattordici del mese di luglio (14/07/2023) nel Salone di Rappresentanza del Comune di 

Cosenza, dietro inviti diramati a norma di legge, in data 6 luglio 2023, con nota prot. n. 50476 e in data 12 luglio 2023 con 

nota n. 52196, è stato convocato il Consiglio comunale, in seduta ordinaria di prima convocazione per le ore 15:00 ed in 

eventuale seconda convocazione per il giorno 15 luglio 2023, alle ore 16:00. 

Gli inviti sono stati notificati e trasmessi a mezzo PEC a tutti i Signori Consiglieri e il relativo ordine del giorno affisso all’albo 

pretorio on-line.  

La riunione ha inizio alle ore 16:25 c.a., con appello di seduta. Presiede il Presidente del Consiglio sig. Giuseppe MAZZUCA e 

partecipa alla seduta il Segretario Generale, dott.ssa Virginia MILANO. Al momento dell’appello di seduta il Sindaco, avv. 

Francesco Alessandro CARUSO è presente, mentre si registra la presenza degli assessori: Giordano, Funaro, Buffone, Covelli, 

Battaglia, De Marco, Incarnato e dei sotto elencati: 
 

 
 

 

 CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI  CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

1 Alimena Francesco si  17 Graziadio Francesco  si  
2 Bresciani Alessandra si  18 Luberto Francesco si  
3 Caruso    Francesco si  19 Lucanto Ivana si  
4 Ciacco    Giuseppe si  20 Mascaro Assunta si  
5 Cito        Francesco si  21 Mazzuca Giuseppe si   
6 Commodaro Ivan si  22 Penna Chiara si  
7 Costanzo Antonello si  23 Puzzo Daniela si  
8 Cozza     Antonietta si  24 Rende Biancamaria si  
9 D’Antonio Massimiliano  si  25 Ruffolo Antonio si  

10 De Paola Concetta si  26 Sacco Vincenzo Francesco si  
11 D’Ippolito Giuseppe si  27 Savastano Caterina si  
12 Dodaro   Alfredo si  28 Spadafora Francesco si  

13 Frammartino Domenico si  29 Spataro Michelangelo si  
14 Fuorivia Raffaele Francesco  si  30 Tinto Gianfranco  si 
15 Gigliotti   Francesco si  31 Trecroci Aldo si  
16 Golluscio Antonio si  32 Turco Francesco si  

Tot. 16 0 Tot. 15 1 
 

 

Pertanto, all’appello risultano presenti il Sindaco e i suddetti n. 31 consiglieri. 

Risulta pervenuta al Segretariato Generale la giustificazione dell’assenza del consigliere Tinto.  

Nel corso della riunione entra, nell’ordine, in aula l’assessore Sconosciuto (ore 16.35). 

 

 

C ITTÀ DI COSENZA  
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OGGETTO: Ordine del giorno sulla possibile realizzazione dello svincolo a sud di Cosenza della 

A2 - Discussioni e determinazioni. RINVIO. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

  

.... In prosieguo della seduta consiliare del 14 luglio 2023.   

  

Il Presidente del Consiglio GIUSEPPE MAZZUCA, ricorda che al quarto punto dell’O.d.G. della 

seduta odierna è iscritto l’argomento recante all’oggetto: “Ordine del giorno sulla possibile 

realizzazione dello svincolo a sud di Cosenza della A2 - Discussioni e determinazioni” e, pertanto, 

dà la parola al consigliere FRAMMARTINO per relazionare, in quanto proponente il suddetto 

dell’ordine del giorno. Lo stesso spiega le ragioni dell’OdG ritenendo che, in relazione al 

tema, sarebbe opportuna una larga condivisione. 

SINDACO: ringrazia il consigliere Frammartino per l’opportunità della discussione in 

riferimento all’oggetto. Ritiene che il tema sia di sviluppo e non propagandistico. Il dibattito 

non può che aprirsi anche ai cittadini. È d’accordo sulla necessità di consigli comunali aperti 

che aprano alla discussione su vari temi e su quello in discussione particolarmente. Ringrazia 

ancora per l’opportunità ed informa il Consiglio di una comunicazione ANAS che sarà 

sottoposta agli uffici e, successivamente, al Consiglio comunale, per una preliminare 

condivisione del progetto proposto. Quindi, conclude ritenendo che la discussione di oggi 

possa essere traslata ad un prossimo Consiglio, con le idee e gli approfondimenti del caso 

ampiamente maturati. Si potrà, successivamente, valutare un Consiglio comunale aperto. 

      Il Presidente del Consiglio comunale pone in votazione il rinvio. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO l’esito della votazione palese, per alzata di mano, proclamato dal Presidente, che è il 

seguente: 
- componenti dell’Assemblea presenti: n. 23 (Sindaco, Alimena, Bresciani, Caruso, Ciacco, 

Commodaro, Costanzo, Cozza, D’Antonio, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Frammartino, Fuorivia, Gigliotti, Graziadio, 
Luberto, Mascaro, Mazzuca, Puzzo, Rende, Spadafora, Turco); 

- voti favorevoli: n. 23; 

- voti contrari: nessuno; 

- astenuti: nessuno; 

  AD UNANIMITÀ  

D E L I B E R A: 
 

― il RINVIO dell’approvazione del punto avente ad oggetto: “Ordine del giorno sulla 

possibile realizzazione dello svincolo a sud di Cosenza della A2 - Discussioni e determinazioni” a 

successiva seduta. 
 

I testi di tutti gli interventi sono integralmente riportati nel verbale di seduta. 
 

–––––o––––– 
 

— Il presente atto viene pubblicato nell’Albo pretorio on-line di questo Comune ai sensi dell’art. 32 

della legge 18 giugno 2009, n. 69 e successive modificazioni. 
 

Il presente atto assume il n. 31 del 2023. 
 

 

–––––o––––– 
 

(OMISSIS..) 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

   Seguono le firme sull’originale del Presidente del Consiglio e del Segretario generale. 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124, comma 1, d.lgs. n. 267/2000) 

 

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on-line di questo 

Comune per 15 (quindici) giorni consecutivi a partire dal 31 luglio 2023. 

Cosenza, 31 luglio 2023   

                         IL  DIRIGENTE DEL SETTORE 2° 

                f.to (avv. Matilde FITTANTE) 
 

    

                                                                                                                                                                

 

ESECUTIVITÀ 

(ex art. 134, comma 3, del T.u.o.e.l. n. 267/2000) 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ……….…………….. (dopo il decimo giorno 

dalla sua pubblicazione). 

IL SEGRETARIO GENERALE  

 

 

Cosenza, lì ………………………..     F.to ………………………………. 

ESECUTIVITÀ IMMEDIATA 
(ex art. 134, comma 4, del T.u.o.e.l. n. 267/2000) 

 

La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile. 

  

IL SEGRETARIO GENERALE  

 

 

Cosenza, lì ………………………..     F.to ………………………………. 
 

È copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE  

 

 

 

Cosenza, lì ………………………..     ……………………………………. 

 

 

 


